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Розуміння фінансового управління ланцюгами постачання як цілісної 

практики, коли всі фінансові процеси розглядаються комплексно, а не як окремі 

процеси, виступає перспективним напрямом подальшого вдосконалення механізмів 

руху фінансових потоків міжнародного бізнесу в сучасних умовах. Таке інтегроване 

управління фінансами передбачає існування наскрізного процесу, який включає 

цикли і бізнес-процеси від закупівлі до оплати, від замовлення до оплати, і 

управління оборотним капіталом.  

Концепція фінансового управління ланцюгами постачання виникла із 

впровадженням програм фінансування ланцюгів постачання від різноманітних 

фінансових установ, які передбачають нові форми платіжних процесів та умови 
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оплати між діловими партнерами, що в свою  чергу істотно мінімізує складність 

розрахунків між контрагентами, покращує короткострокову ліквідність у 

ланцюжку доданої вартості та консолідує довгострокові відносини «постачальник-

покупець» [1]. Фінансування ланцюгів постачання має на меті урахування 

протилежності інтересів покупця і продавця в ланцюзі постачання та задоволення 

цих інтересів шляхом таких рішень, які б були спрямовані на оптимізацію 

оборотного капіталу і, водночас, мінімізували ризики у відносинах в локальних і 

міжнародних ланцюгах постачання.  

Серед таких рішень виокремлюють дві основні групи: рішення з 

фінансування дебіторської заборгованості для постачальників (такі, як факторинг, 

форфейтинг, дисконтування рахунків і т.п.) і ті, що стосуються сфери кредиторської 

заборгованості для покупців (т. зв. «схвалена кредиторська заборгованість»), 

дозволяючи постачальникам користуватись перевагами стабільного фінансового 

положення великих гравців на ринку [2, с. 4]. Загалом, впровадження комплексного 

фінансування ланцюгів постачання передбачає впровадження таких рішень разом 

із їхньою подальшою інтеграцією як для постачальників, так і для покупців, та 

створення нових бізнес-моделей партнерства, включаючи банківські установи. 

Задля цього необхідним є впровадження відповідних платформ для співпраці (як, 

наприклад, платформа «KPMG and Taulia’s Supplier Finance Solution» [3]), і зокрема 

– інноваційних аналітичних рішень, надання фінансування на ранніх етапах 

виробничого циклу та подальша інтеграція фінансових і нефінансових рішень.  

Однак досі перешкодами на шляху впровадження інтегрованих рішень в 

фінансуванні ланцюгів постачання є ручне і фрагментоване провадження процесів 

фінансування, фрагментований обмін даними між компаніями – учасницями 

ланцюга постачання, та повільне впровадження рішень з узгодження кредитування.  

За дослідженнями KPMG, близько 47 відсотків постачальників отримують 

оплату із затримками, а менш ніж 30 відсотків покупців пропонують програми 

фінансування ланцюга постачання [4; 5]. Водночас, майже 80 відсотків підходящих 
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активів не отримують переваги від кращого фінансування оборотних коштів, а 

решта активів часто фінансуються неефективно [6].  

На даний час, ситуація поступово змінюється на краще, зокрема у зв’язку зі 

зростанням фокусування на вдосконаленні використання поточних активів та 

значним прискоренням цифровізації бізнес-процесів. Необхідність трансформацій 

в концепції фінансування ланцюгів постачання також посилюється тенденцією до 

реконфігурації глобальних ланцюгів постачання з акцентами на релокалізацію, 

ризик-орієнтоване управління, диверсифікацію джерел постачання та підвищення 

стійкості. Так, за дослідженням McKinsey, 93 відсотки опитаних керівників у 

ланцюгах постачання планують в найближчі роки сфокусуватись на підвищенні 

стійкості всього ланцюга постачання, 54 відсотки – очікують суттєві зміни в 

процесах управління і планування ланцюгів постачання після пандемії ковід-19, і 

90 відсотків планують наростити власний кадровий потенціал фахівців з 

компетенціями в цифровому управлінні ланцюгами постачання. Враховуючи ці 

тенденції разом зі стрімким розвитком фін-тех компаній та інноваційних цифрових 

продуктів, що ними пропонуються, впровадження і поширення інтегрованого 

фінансового управління ланцюгами постачання в міжнародному бізнесі саме зараз 

видається перспективним і обґрунтованим. 
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У даний час для кожної компанії є важливим швидко та ефективно продавати 

свої послуги, адже це є великим аспектом того чи буде дана компанія існувати на 


